

सुविधाओं की अनुसूची (01 दिसंबर 2017)

प्रभारों में जीएसटी शामिल नहीं है.

	प्राइड	प्राइड-क्राउन	प्राइड-इम्पीरियल
योजना कोड	आरएसएसडीपी	आरएसएसपीसी	आरएसएसपीआई
लेबल कोड	एमसीआईएवाय	एमसीआईएवाय	एमसीआईएवाय
पात्रता	पीबीओआरएस	लेफ्टिनेंट से मेजर	लेफ्टिनेंट कर्नल और उनसे ऊपर
खाते में शेष संबंधी आवश्यकता	शून्य		
फ्लेक्सी-फिक्स्ड डिपॉजिट के साथ बचत खाता	लागू नहीं	बचत खाते में 25000 रु. की राशि शेष होने पर फिक्स्ड डिपॉजिट में भेज देने (स्वीप आउट करने ) की सुविधा उपलब्ध. 10,000 रु. के गुणकों में कम से कम 6 माह की अवधि के लिए *	बचत खाते में 25000 रु. की राशि शेष होने पर फिक्स्ड डिपॉजिट में भेज देने (स्वीप आउट करने ) की सुविधा उपलब्ध. 10,000 रु. के गुणकों में कम से कम 6 माह की अवधि के लिए *
		* ग्राहक के विशिष्ट अनुरोध पर	* ग्राहक के विशिष्ट अनुरोध पर
<b>एटीएम सह डेबिट कार्ड</b>			
सभी बैंकों के एटीएम पर देशी/अंतर्राष्ट्रीय लेनदेन	निःशुल्क, असीमित		
	निःशुल्क इंटरनेशनल क्लासिक डेबिट सह एटीएम कार्ड. लेनदेनों की संख्या असीमित.	निःशुल्क इंटरनेशनल <b>गोल्ड</b> डेबिट सह एटीएम कार्ड. लेनदेनों की संख्या असीमित.	निःशुल्क इंटरनेशनल <b>प्लैटिनम</b> डेबिट सह एटीएम कार्ड. लेनदेनों की संख्या असीमित.
	वार्षिक रखरखाव प्रभार कुछ नहीं		
	प्रतिदिन की सीमा	प्रतिदिन की सीमा	प्रतिदिन की सीमा

इंटरनेशनल डेबिट सह एटीएम कार्ड विशेषताएं	प्रतिदिन 1,00,000 रु. की अधिकतम सीमा के अधीन लेनदेन चाहे कितनी भी बार. समय-समय पर लागू रिज़र्व बैंक विनियमों के अधीन सभी बैंकों के एटीएमों पर निःशुल्क.		
	प्वाइंट ऑफ सेल/मर्चेट प्रतिष्ठानों के लिए 25,000 रु. की सीमा	प्वाइंट ऑफ सेल/मर्चेट प्रतिष्ठानों के लिए 75,000 रु. की सीमा	प्वाइंट ऑफ सेल/मर्चेट प्रतिष्ठानों के लिए 2 लाख रु. की सीमा
	अपने डेबिट कार्ड की विस्तृत जानकारी के लिए कृपया प्रयोग संबंधी दिशानिर्देश देखें.		
अपर्याप्त शेष के कारण अंतर्राष्ट्रीय नकद आहरण अस्वीकृत होना	प्रत्येक बार 20 रु.		
प्रति खाता एक/अतिरिक्त एड-ऑन कार्ड (इंटरनेशनल डेबिट सह एटीएम कार्ड)	मूल धारक के लिए: विभिन्न वेंडर से कार्ड संयुक्त धारक के लिए :नि: शुल्क अंतर्राष्ट्रीय <b>क्लासिक</b> डेबिट सह एटीएम कार्ड असीमित संख्या में लेनदेन	मूल धारक के लिए: विभिन्न वेंडर से कार्ड संयुक्त धारक के लिए :नि: शुल्क अंतर्राष्ट्रीय <b>गोल्ड</b> डेबिट सह एटीएम कार्ड असीमित संख्या में लेनदेन	मूल धारक के लिए: विभिन्न वेंडर से कार्ड संयुक्त धारक के लिए: नि: शुल्क अंतर्राष्ट्रीय <b>प्लैटिनम</b> डेबिट सह एटीएम कार्ड असीमित संख्या में लेनदेन
क्षतिग्रस्त /खो गए/ चोरी हो गए कार्ड का प्रतिस्थापन	निःशुल्क		
पिन पुनः उत्पन्न करना	निःशुल्क		
डेबिट कार्ड पर बीमा कवर (बीमा के लिए पात्र होने का दावा करने के लिए डेबिट कार्ड कम से कम एक बार स्वाइप करना होगा)	खोए और नकली कार्ड के लिए बीमा कवर रु. 1,00,000 / -तक	1. खोए और नकली कार्ड के लिए बीमा कवर रु. 2,00,000 / -तक 2. व्यक्तिगत बीमा कवर- 5 लाख रु. यात्री के रूप में यात्रा करते समय हवाई दुर्घटना कवर सहित 3. चेक किए जा चुके सामान के खोने पर - रु. 50,000/- 4. खरीद सुरक्षा- रु. 20000/-	1. खोए और नकली कार्ड के लिए बीमा कवर रु. 5,00,000 / -तक 2. व्यक्तिगत बीमा कवर- 5 लाख रु. यात्री के रूप में यात्रा करते समय हवाई दुर्घटना कवर सहित 3. चेक किए जा चुके

		5. घरेलू सामान के आग से नष्ट होने और चोरी के लिए - रु. 50,000/-	सामान के खोने पर - रु. 50,000/- 4. खरीद सुरक्षा- रु. 20000/- 5. घरेलू सामान के आग से नष्ट होने और चोरी के लिए - रु. 50,000/-
पेट्रोल अधिभार छूट	लागू नहीं	प्रति माह रु. 400 से रु. 2000 तक के मूल्य लेनदेन पर छूट.	प्रति माह रु. 400 से रु. 4000 तक के मूल्य लेनदेन पर छूट.
<b>चेक बुक प्रभार</b>			
निःशुल्क वैयक्तिक पीएपी (बहु शहरी) अथवा स्थानीय चेकबुक उपलब्ध	निःशुल्क		
<b>विवरण</b>			
विवरण बारंबरता	निःशुल्क तिमाही	निःशुल्क मासिक	निःशुल्क मासिक
मासिक ईमेल से	निःशुल्क	निःशुल्क	निःशुल्क
साप्ताहिक - शाखा से भौतिक रूप में	रु .100/ - प्रति विवरण और कुरियर प्रभार	रु .100/ - प्रति विवरण और कुरियर प्रभार	रु .100/ - प्रति विवरण और कुरियर प्रभार
साप्ताहिक - डाक/कुरियर से			
साप्ताहिक - ईमेल से	रु. 5/-	रु. 5/-	रु. 5/-
दैनिक आधार पर - शाखा से भौतिक रूप में	रु .100/ - प्रति विवरण और कुरियर प्रभार	रु .100/ - प्रति विवरण और कुरियर प्रभार	रु .100/ - प्रति विवरण और कुरियर प्रभार
दैनिक आधार पर - डाक/कुरियर से			
दैनिक आधार पर - ई मेल से	रु. 5/-	रु. 5/-	रु. 5/-
डुप्लिकेट विवरण (फोन बैंकिंग): ई मेल डाक/कुरियर से	रु. 25 / - प्रति अवसर 1 वर्ष तक - रु. 100, 1 वर्ष से अधिक रु. 300	रु. 25 / - प्रति अवसर 1 वर्ष तक - रु. 100, 1 वर्ष से अधिक रु. 300	रु. 25 / - प्रति अवसर 1 वर्ष तक - रु. 100, 1 वर्ष से अधिक रु. 300
पासबुक	निःशुल्क		

**विविध- उपर्युक्त सभी सुविधाओं के लिए**

ब्याज प्रमाणपत्र निःशुल्क- वर्ष में एक बार (आयकर रिटर्न के लिए)	अतिरिक्त – रु. 100/- (प्रत्येक बार)	
शेष/हस्ताक्षर अथवा फोटो सत्यापन प्रमाण पत्र/ बैंकर्स रिपोर्ट	रु. 100/- (प्रत्येक बार)	
विदेशी आवक विप्रेषण प्रमाणपत्र	व्यापार वित्त के दिशानिर्देशों के अनुसार	
स्थायी अनुदेश	रु. 50/- (प्रत्येक बार)	
विदेशी मेलिंग	वास्तविक मेलिंग प्रभार	
पुराना रिकॉर्ड (उपलब्धता होने पर)	1 वर्ष से अधिक एवं 2 वर्ष से कम पुराने	रु. 150/- प्रति मद
	2 वर्ष और उसके बाद के	रु. 100/- प्रति अतिरिक्त वर्ष, अधिकतम रु. 750/-
स्वीप/खाता लिंक करने की सुविधा (स्वीप )	रु. 100/- प्रति अनुरोध	
स्वीप आउट ट्रिगर सुविधा प्रभार	रु. 5/- प्रति नामे (एसआई प्रभारों के अतिरिक्त )	
खाते/ में नाम जोड़ना/ हटाना / नामांकन /परिचालनगत अनुदेशों में परिवर्तन	प्रथम बार (खाता खोलने के बाद)	निःशुल्क
	प्रथम बार के बाद, प्रत्येक बार खाते/ नामांकन में नाम जोड़ने/ हटाने / परिचालनगत दिशानिर्देश में परिवर्तन करने पर	रु. 100/-
मुख्तारनामा/अधिदेश के माध्यम से परिचालन की अनुमति	रु. 500/- प्रति अनुरोध	
खाते में प्राधिकृत हस्ताक्षरी में बदलाव	रु. 300/- प्रत्येक बार (मौजूदा हस्ताक्षरी की मृत्यु के कारण बदलाव-छूट प्राप्त)	
नेट बैंकिंग उपभोक्ताओं के लिए 2 वर्ष से आगे के कर चालान की पुनः प्राप्ति	रु. 50/- प्रति अनुरोध	

किसी भी शाखा (एनी ब्रांच) से बैंकिंग		
किसी भी शाखा में चेक जमा करना और एक खाते से दूसरे खाते में अंतरण	निःशुल्क	
किसी भी शाखा में नकद जमा और आहरण	निःशुल्क	
<ul style="list-style-type: none"> <li>ये सेवाएं आपको सुविधा देती हैं कि आप पूरे भारत में आईडीबीआई बैंक की किसी भी शाखा से अपना खाता परिचालित कर सकते हैं.</li> <li>यह सेवा एफडी और अन्य पक्ष वाहक चेक का नकदीकरण करने के लिए उपलब्ध नहीं है.</li> <li>गैर - मूल शाखा में अन्य पक्ष द्वारा नकदी आहरण अनुमत नहीं है.</li> <li>अन्य पक्ष द्वारा प्रति खाता प्रतिदिन अधिकतम 1,00,000 रु. तक नकद जमा करने की अनुमति है.</li> </ul>		
शाखा/गैर-शाखा स्थानों पर डिमांड ड्राफ्ट	निःशुल्क-बिना किसी सीमा के	
परिवार के लिए वास्तविक विप्रेषणों के लिए भारतीय सेना के नेपाली गोरखा सैनिकों द्वारा आवेदन किए जाने वाले ड्राफ्ट	निःशुल्क	
नेपाल एक्सप्रेस रेमिटेंसेस स्कीम (एनईआरएस) तथा इंडो नेपाल रेमिटेंसेस स्कीम (आईएनआरएस) के अंतर्गत नेपाली गोरखा सैनिकों द्वारा विप्रेषण # नीचे दी गई शर्तों के अधीन	निःशुल्क	
आरटीजीएस एवं एनईएफटी-शाखा चैनल के माध्यम से	निःशुल्क	
सभी योजनाओं के लिए एनईएफटी (नेट बैंकिंग द्वारा) प्रभार	प्रति लेनदेन रु.10000/- तक	रु. 2.5/-
	रु. 10000/- से अधिक – रु. 1 लाख	रु. 5/-
	रु. 1 लाख से अधिक – रु. 2 लाख	रु. 15/-
	रु. 2 लाख से अधिक	रु. 25/-
सभी योजनाओं के लिए आरटीजीएस (नेट बैंकिंग द्वारा) प्रभार	रु. 2 लाख - रु. 5 लाख	रु. 25/-
	रु. 5 लाख से अधिक	रु. 50/-
सभी योजनाओं के लिए आईएमपीएस (नेट बैंकिंग , मोबाइल बैंकिंग और शाखा बैंकिंग	प्रति लेनदेन रु.1000/- तक	शून्य
	रु.1000/- से अधिक - रु. 1 लाख तक	रु.5/-

द्वारा) प्रभार	रु. 1 लाख से अधिक	रु. 15/-	
विदेशी मुद्रा डिमांड ड्राफ्ट एवं अंतर्राष्ट्रीय मनी आर्डर	ट्रेड वित्त दिशा-निर्देशों के अनुसार		
डिमांड ड्राफ्ट / पे आर्डर रद्द करना	स्थानीय : निःशुल्क / विदेशी मुद्रा : ट्रेड वित्त दिशा-निर्देशों के अनुसार		
<b>चेक संव्यवहार प्रभार</b>			
बाहरी चेक संग्रहण ( शाखा / गैर शाखा लोकेशनों पर)/ स्पीड समाशोधन	निःशुल्क		
विदेशी मुद्रा चेक संग्रहण	ट्रेड वित्त दिशा-निर्देशों के अनुसार		
<b>चेक भुगतान रोकने का अनुदेश</b>			
एक चेक / चेकों की श्रृंखला	निःशुल्क		
<b>जारी किए गए और लौट आए चेक (आई/ डब्ल्यू चेक)</b>			
उपर्युक्त सभी योजनाओं के लिए वित्तीय कारण	स्लैब (रु.)	प्रति तिमाही 2 बार तक	प्रति तिमाही 2 बार से अधिक
	रु. 10,000 तक	रु. 250 /-	रु. 500 /-
	रु. 10001 से अधिक - रु. 25 लाख	रु. 500 /-	रु. 750 /-
	रु. 25 लाख से अधिक	रु. 1,000 /-	रु. 1,500
<b>जमा किए गए और लौट आए चेक (ओ/ डब्ल्यू चेक)</b>			
उपर्युक्त सभी योजनाओं के लिए स्थानीय / बाहरी चेक	रु. 1 लाख तक	रु. 150/-	
	रु. 1 लाख से अधिक	रु. 250/-	
चेक वापसी प्रभार उन मामलों में लगाए जाए जाते हैं जब ग्राहक चूककर्ता हो तथा ऐसी वापसी के लिए वही जिम्मेवार हो. (सांकेतिक सूची शाखा में उपलब्ध है)			
स्थायी अनुदेश अस्वीकृति/विफलता	रु. 225/-		
उपर्युक्त सभी योजनाओं के लिए 'क्लियरिंग-एनएससी, केवीपी, आदि- के माध्यम से देय नियमित चेक के अलावा अन्य कागज आधारित प्रपत्रों के संग्रहण के लिए प्रभार	रु. 10/1000 (न्यूनतम रु.100/- अधिकतम रु. 1000/-)		
<b>अनियोजित ओवरड्राफ्ट/चेक खरीद (अ+आ) (अनुमोदन के अधीन)</b>			
प्रति अवसर (अ)	115/- रु.		

ब्याज (आ)	19.75%	
<b>वैकल्पिक चैनल बैंकिंग</b>		
इंटरनेट बैंकिंग, इंटरनेट से उपयोगिता बिलों का भुगतान	निःशुल्क	
फोन बैंकिंग	निःशुल्क	
मोबाइल बैंकिंग	निःशुल्क	
मोबाइल भुगतान सेवा (पे मेट)	निःशुल्क	
एसएमएस अलर्ट	रु. 15/- प्रति तिमाही	
उपर्युक्त सभी योजनाओं के लिए आईनेट बैंकिंग पासवर्ड (शाखा चैनल के जरिये)	डेबिट-कार्ड धारकों के लिए	रु. 100/-
	गैर डेबिट-कार्ड धारकों के लिए	पहली बार निःशुल्क
	अनुवर्ती पासवर्ड	रु. 50/-
<b>आसान ओवरड्राफ्ट सुविधा</b>		
ओवरड्राफ्ट राशि	निवल वेतन का पांच गुना (पिछले छह महीने की औसत वेतन के आधार पर, सभी निश्चित दायित्वों का निवल)	
ब्याज की दर	आधार दर + 3.75%	
# सभी ऋणों को बैंक के विवेक पर स्वीकृत किया जाएगा		
# ऋण पर शर्तें लागू होंगी		
खाते में व्यक्तिगत दुर्घटना बीमा कवर *	हवाई यात्रा दुर्घटना सहित व्यक्तिगत दुर्घटना पर मृत्यु के लिए 3,00,000 / - रुपये	
* बीमा सुविधा केवल बीमा फॉर्म जमा करने और नियमित वेतन जमा तथा अन्य नियमों और शर्तों के आधार पर प्रदान की जाएगी. कृपया पहले ऑफर दस्तावेज़ को ध्यान से पढ़ें.		
खाता बंद करने के प्रभार - उपर्युक्त सभी योजनाओं के लिए	14 दिन के अंदर	शून्य
	14 दिनों से अधिक-6 माह तक	रु.100/-
	6 माह से अधिक- 1 वर्ष तक	रु.100/-
	1 वर्ष से अधिक	शून्य
<b>डीमैट</b>		

\* बीमा सुविधा केवल बीमा फॉर्म जमा करने और नियमित वेतन जमा तथा अन्य नियमों और शर्तों के आधार पर प्रदान की जाएगी. कृपया पहले ऑफर दस्तावेज़ को ध्यान से पढ़ें.

<b>3 इन वन अकाउंट :</b>	प्रथम वर्ष के प्रभारों में छूट प्राप्त (डीमैट का एएमसी)		
<b>लॉकर</b>			
<b>लॉकरों का अधिमान्य आबंटन</b>	उपलब्ध	उपलब्ध	उपलब्ध
<b>लॉकर प्रभारों में रियायत</b>	लागू नहीं	कार्ड दर पर 25% छूट**	कार्ड दर पर 50% छूट**
		**उपलब्धता और प्रति खाता एक लॉकर के आधार पर.	** उपलब्धता और प्रति खाता एक लॉकर के आधार पर.

**संयुक्त खाता :** पति या पत्नी / माता-पिता / बच्चों के साथ संयुक्त खाता खोले जाने की अनुमति है.

**खाता आवश्यकता:** लगातार 3 महीने तक वेतन न मिलने की स्थिति में खाते को 5000 रुपये एक्यूबी आवश्यकता और विशेष सुविधाओं वाले नियमित बचत खाते में डाउनग्रेड किया जाएगा.

1. बचत बैंक खाता मुख्यतः बचत बढ़ाने के लिए खोला गया खाता है और इसका प्रयोग केवल गैर कारोबारी/गैर-वाणिज्यिक स्वरूप के लेनदेनों के लिए किया जाना चाहिए. इसका प्रयोग चालू खाते के रूप में नहीं किया जाना चाहिए. यदि बैंक को किसी समय यह पता चलता है कि बचत बैंक खाते का प्रयोग किसी ऐसे उद्देश्य के लिए किया जा रहा है जो अनुमत नहीं है अथवा इसका प्रयोग किसी संदिग्ध अथवा अवांछनीय माने जानेवाले लेनदेन के लिए किया जा रहा है तो बैंक के पास यह अधिकार होगा कि वह ऐसे बचत बैंक खाते को बंद कर सकता है.

2. उपर्युक्त प्रभारों पर लागू जीएसटी अतिरिक्त होगा.

3. यदि खाते में दो वर्ष तक कोई लेनदेन न हों तो खाते को निष्क्रिय खाता माना जाएगा. अतः ग्राहक को समय-समय पर खाते में लेनदेन करने चाहिए ताकि वह निष्क्रिय न बन जाए. यदि खाते में ग्राहक द्वारा प्रवृत्त कोई ऋण, जमा और/अथवा अन्य पार्टी लेनदेन न हैं, तो उसे निष्क्रिय खाते के रूप में वर्गीकृत कर दिया जाएगा. बैंक द्वारा लगाए गए सेवा प्रभार और/अथवा बैंक द्वारा जमा किया गया ब्याज ग्राहक द्वारा प्रवृत्त लेनदेन नहीं माना जाएगा.

4. खाते के संतोषजनक परिचालन के लिए यह जरूरी है कि उसमें विनिर्दिष्ट न्यूनतम तिमाही औसत ब्याज तथा अन्य पक्षों को जारी किए गए चेकों का भुगतान करने के लिए पर्याप्त शेष राशि रहे. यदि खाते में ऐसे अवसर अधिक बार हों कि इन आवश्यकताओं का उल्लंघन हुआ हो तो बैंक के पास यह अधिकार है कि वह ग्राहक को सूचना भेज कर खाते को बंद कर सकता है.

5. बचत खाते के संबंध में आरबीआई के दिशानिर्देशों के अनुसार, यदि ग्राहक बैंक और ग्राहक के बीच सहमति के अनुसार न्यूनतम शेष / औसत शेष के रखरखाव में चूक करता है, तो बैंक को ग्राहक को एसएमएस या ईमेल या पत्र आदि से स्पष्ट रूप से सूचित करना चाहिए कि नोटिस की तारीख से एक महीने के भीतर खाते में न्यूनतम शेष राशि बहाल नहीं की जाने पर, दंडात्मक प्रभार लागू होंगे .



6. एनिव्हेयर बैंकिंग सुविधा और समतुल्य पर देय चेक सुविधा लेना इन सुविधाओं के लिए विनिर्दिष्ट सीमाओं तथा सेवा प्रभारों के अधीन है.			
7. पते में किसी प्रकार का परिवर्तन होने की सूचना लिखित रूप में तत्काल बैंक को दी जानी चाहिए.			
8. बचत खाता खोलने का यह अर्थ माना जाएगा कि उपर्युक्त नियमों और विनियमों को स्वीकृत किया गया है तथा यह भी माना जाएगा कि बैंक द्वारा लगाए जानेवाले विभिन्न सेवा प्रभारों और संबंधित उत्पादों तथा सेवाओं पर लागू होने वाली शर्तों एवं निबंधनों के बारे में सूचित किया गया है.			
9. परिचालन संबंधी निर्देश दोनों में से कोई एक या उत्तरजीवी/दोनों में से एक या उत्तरजीवी /हममें से कोई भी या उत्तरजीवी होने पर हम संयुक्त रूप से आईडीबीआई बैंक लिमिटेड को ब्याज सहित मूल राशि के भुगतान के लिए तथा हम में से किसी से लिखित निर्देश पर परिपक्वता से किसी भी दिन पहले, स्वीपआउट फिक्स्ड डिपॉजिट के समय से पहले आहरण हेतु प्राधिकृत करते हैं.			
घोषणा:- मैंने/हमने खाता खोलने/योजना कोड अपग्रेड या डाउनग्रेड पर लागू होने वाली शर्तों एवं निबंधनों और अन्य परिचालन संबंधी अपेक्षाओं को पढ़/समझ लिया है. मैं/हम यह जानते हैं कि इन शर्तों एवं निबंधनों को बैंक द्वारा समय-समय पर संशोधित किया जा सकता है. मैं/हम नियमित रूप से वेबसाइट पर प्रदर्शित की जानेवाली इन शर्तों तथा उनमें होनेवाले संशोधनों को देखने के लिए जिम्मेदार होंगे. मैं/हम बैंक की नीति के अनुसार प्रभारों का भुगतान करने के लिए सहमत हूँ/ हैं.			
	प्रथम धारक के हस्ताक्षर	द्वितीय धारक के हस्ताक्षर	तृतीय धारक के हस्ताक्षर
#आईसी नंबर /आर्मी नंबर:			
# रेजीमेंट /यूनिट :			